

中美經貿磋商機制首次會議在英國倫敦舉行 就解決雙方彼此經貿關切取得新進展

中方：雙方已就貿易框架達成共識

當地時間 6 月 9 日至 10 日，中美經貿中方牽頭人、中國國務院副總理何立峰與美方牽頭人、美國財政部長貝森特及商務部長盧特尼克、貿易代表格里爾在英國倫敦舉行中美經貿磋商機制首次會議。雙方進行了坦誠、深入的對話，就各自關心的經貿議題深入交換意見，就落實兩國元首 6 月 5 日通話重要共識和鞏固日內瓦經貿會談成果的措施框架達成原則一致，就解決雙方彼此經貿關切取得新進展。

美方代表對談判結果表示積極

中新社報道，何立峰表示，本次會議是在兩國元首今年 6 月 5 日戰略共識指引下開展的一次重要磋商。中方對中美經貿問題的態度和立場是明確的、一貫的。中美經貿關係的本質是互利共贏，中美在經貿領域合則兩利、斗則俱傷。貿易戰沒有贏家，中方不願打，但也不怕打。雙方應通過平等對話、互利合作解決經貿分歧，中方對經貿磋商是有誠意的，也是有原則的。下一步，雙方要按照兩國元首通話達成的重要共識和要求，進一步發揮好中美經貿磋商機製作用，不斷增進共識、減少誤解、加強合作。中方重申，

雙方應相向而行，言必行、行必果，拿出恪守承諾的誠信精神和切實履行共識的努力行動，共同維護來之不易的對話成果，繼續保持溝通對話，推動中美經貿關係行穩致遠，為世界經濟注入更多確定性和穩定性。

美方表示，本次會議取得積極成果，進一步穩定了雙邊經貿關係，將按照兩國元首通話要求，與中方相向而行，共同落實好本次會議共識。

香港中通社報道，中國商務部國際貿易談判代表兼副部長李成鋼表示，經過 2 天談判，雙方已就貿易框架達成共識。美方代表亦對談判結果表示積極。

11 日，盧特尼克表示，中美倫敦經貿會談成果結合了兩國日內瓦共識與 5 日中美兩國領導人電話會議的成果；雙方已達成實施日內瓦共識的框架，若獲得美國總統特朗普的批准，將予以實施；而達成框架只是第一步，以消除中美經貿方面的負面情緒；美國關心的稀土和磁鐵問題，預計將在框架中得以解決。

格里爾則表示，中美保持着密切聯繫，雙方目前沒有安排其他會議，美方將盡快採取行動。

美國可能放棄哪些對華出口管制？

此次會議是中美日內瓦會議之後的首次重要談判，媒體聚焦美國對華科技出口限制可能放鬆，以換取中國放寬稀土出口限制。

資深財經、國際評論員魯寧介紹，在中美日內瓦會談後，中美關稅戰有所降溫，但特朗普政府立刻展開了對中國的「供應鏈之戰」：其一、禁止美企對華出口電子設備（含芯片）設計自動化軟件（EDA），其二、禁止美企對華出口核電站零部件，其三、禁止美企對華出口液壓油設備，其四、禁止美企對華出口關鍵基礎石化產品乙烷和丁烷，其五、暫停向中國出口民用航空發動機技術及零部件。另有消息稱，白宮每週都在醞釀新的「供應鏈之戰」之物項並擇機推出，以逼迫中國放鬆對美稀土出口管制。

在這種氛圍下，中美緩和關稅戰、貿易戰的氛圍顯然不足。

6 月 5 日，中美兩國領導人通電話。從公佈的消息來看，雙方態度比較積極，均釋放出化解當前僵局的信號。

自 9 起，中美經貿磋商機制在倫敦開始了首次會議，以落實兩國領導人的電話成

果。儘管磋商後雙方尚未介紹詳情，但從已有信息看，會談可能取得較積極成果。

魯寧分析，對於上述禁止物項中的第二、第三、第四等三項，倫敦會談後美方大概率會宣佈放棄。就第一項，魯寧認為美方讓步的可能性較小。懸念最大的是第五項，若停供 C919 客機發動機（美國 GE 與法國賽峰合資生產，停供需要法國採取共同立場），以及美國霍尼韋爾公司生產的航電系統等，在未來數年對中國大飛機產業的打擊較大。但中方近期採取了兩項針對性舉措：其一、重新開始接收波音 737 新機，關稅稅率恢復至關稅戰之前的 1%；其二、提前披露法國總統馬克龍以及德國新當選總理即將訪華的消息，同時披露有望簽署購買 200 餘架空客新機的合同，多管齊下逼迫美方三思而行。綜合各方因素，美方就此作出讓步的可能性依然較高。

魯寧表示，特朗普不會不清楚，要想使中方在稀土對美出口管制上有實質性放鬆，必須拿中國急需的部分高科技產品作交換。倫敦會談美國適當放鬆出口管制應該不是問題，問題是放鬆到多大範圍及日後實際落實程度。

校園槍擊案致 10 人死數十人傷 奧地利宣佈全國哀悼三天

據英國廣播公司 (BBC) 報道，當地時間 10 日，奧地利格拉茨市發生校園槍擊案，已造成 10 人死亡，數十人受傷。這是奧地利近代史上傷亡最慘重的槍擊案。奧地利宣佈全國哀悼三天，並將於當地時間 11 日上午 10 點全國共同默哀一分鐘，悼念遇難者。

報道稱，維也納霍夫堡宮（總統辦公室所在地）將降半旗。奧地利教育部長克里斯托夫·維德克爾表示，發生襲擊的學校將繼續關閉，直至另行通知。

奧地利總理克里斯蒂安·斯托克爾表示，10 日是「奧地利歷史上黑暗的一天」，並稱此次槍擊事件是一場「國家悲劇」。 中新網

北愛爾蘭一城鎮發生持續抗議和騷亂

英國北愛爾蘭巴利米納鎮因一起性侵案引發的抗議和騷亂仍在持續，當地時間 10 日晚，大批蒙面人襲擊警察並焚燒房屋。

當地時間 9 日，北愛爾蘭巴利米納鎮兩名十幾歲的少年因被指控對一名同齡少女實施性侵犯，在地方法院出庭受審。庭審結束數小時後，抗議人群在巴利米納鎮中心附近聚集，起初人們和平表達訴求，但隨着時間推移，局勢逐漸失控，騷亂迅速蔓延，多處房屋受損嚴重。

路透社援引警方聲明指出，騷亂發生地距離北愛爾蘭首府貝爾法斯特約 45 公里，在騷亂中，多輛警車被破壞，有蒙面人向警車投擲物品，還有戴手套的年輕人投擲磚石。社交媒體上流傳的視頻顯示，現場一片混亂，居民樓起火燃燒，滾滾濃煙瀰漫在小鎮上空。

儘管當地警方發表聲明敦促人們保持冷靜，但截至 10 日晚，騷亂仍在持續。為控制局面，警方已緊急增派大量警力，加強在巴利米納鎮的巡邏與部署，設置多個路障以限制人員流動，防止騷亂進一步擴散至周邊地區。同時，警方還與當地社區居民進行溝通，希望能通過對話協商來平息民眾的憤怒情緒。

中新社

南非東南部遭極端天氣襲擊 已致多人死亡失蹤

受冷鋒影響，南非東南部東開普省和諺祖魯－納塔爾省近日遭遇暴雨、大雪和強風侵襲，造成嚴重災情。

據東開普省 10 日發佈的公報，已有 7 人因洪水遇難，其中，在東開普省姆塔塔的德科里尼村發現 6 具遺體，在佐洛鎮貝德拉納河附近發現 1 具遺體。

當日上午，一輛載有學生的小巴車在東開普省姆塔塔一座橋上被洪水沖走。目前已救出 3 名學生，仍有多人失蹤。

極端天氣也導致安全事故頻發。東開普省交通部門當天證實，N2 高速公路 10 日發生一起致命事故。一輛汽車為避讓倒伏在路面上的樹木失控翻車，造成 5 人死亡。

強風暴雨還造成大範圍電力中斷。據南非國家電力公司當日通報，東開普省 14 個城鎮和村莊近 30 萬戶家庭斷電，諺祖魯－納塔爾省 24 個地區也有約 20 萬戶受影響。

中新社

津巴布韋宣佈從 2027 年起 禁止銳精礦出口

當地時間 6 月 10 日，津巴布韋礦業部長溫斯頓·奇坦多 (Winston Chitando) 在內閣會議結束後的媒體吹風會上宣佈，津巴布韋政府決定從 2027 年起禁止銳精礦出口，此舉旨在促進各礦企在津巴布韋國內建立加工和精煉設施，推動本地礦業加工發展。

作為非洲最大的銳生產國之一，津巴布韋已於 2022 年禁止銳礦原石出口，並一直在推動礦企更多地在津巴布韋國內進行加工。

採礦業是津巴布韋的主要經濟支柱之一，佔全國出口收入的 75% 以上。

中新社



葡萄牙國慶日

6 月 10 日，葡萄牙舉行國慶日慶祝活動。圖為當日在葡萄牙拉古什，士兵參與閱兵儀式。

新華社

美國洛杉磯開始宵禁 警方強力驅散不肯離去的抗議者

當地時間 10 晚 8 時許，美國加利福尼亞州洛杉磯市中心部分區域開始實施宵禁。警方強力驅散不肯離去的抗議者，現場一度爆發激烈衝突。

中新社報道，洛杉磯市長凱倫·巴斯 10 日宣佈，鑑於當前出現緊急狀態，即日起從晚 8 時至次日晨 6 時，在洛杉磯市中心部分區域實施宵禁，以阻止搶劫和破壞。任何不在洛杉磯市中心生活或工作的人應避開該地區。執法部門將逮捕並起訴違反宵禁者。

當天下午，中新社記者來到洛杉磯市中心聯邦拘留中心大樓前，這裡是連日來洛杉磯反搜捕非法移民行動抗議示威爆發衝突最

激烈的地點之一，大量警車和警員部署在周邊區域嚴防死守。隨着時間推移，抗議者越聚越多。有抗議者迫近警方防線，雙方發生肢體衝突。尤其是多輛國民警衛隊軍車駛向聯邦拘留中心大樓時，一些情緒激動的抗議者衝過去拍打車身、高聲叫罵，警方隨即上前以警棍推開人群。晚 8 時許，宵禁開始。警方出動包括特警和騎警在內的大量警力執行宵禁令。很多抗議者不肯散去，有人向警察投擲不明物品，還有摩托車手及蒙面人在道路中央施放氣味刺鼻的煙霧。警方防線則整體推進，高聲命令人們離開該區域，並驅離與警方發生衝突的抗議者。

另據香港中通社報道，美國國土安全部長諾姆 10 日指控墨西哥總統辛鮑姆「煽動」洛杉磯抗議活動，辛鮑姆同日晚些時候對此予以駁斥。

美國聯邦機構自 6 日開始在洛杉磯郡和奧蘭治郡等地展開非法移民搜捕行動，抗議者與執法人員爆發激烈衝突。經歷白天的混亂之後，夜晚的洛杉磯也暴力滋生，一些商家遭成群結隊的暴徒破門搶劫，不少年輕人聚集街頭用汽油焚燒汽車。洛杉磯市警察局局長吉姆·麥克唐納 8 日表示，洛杉磯市中心夜間的「抗議」活動變得越來越嚴重、越來越暴力。

另據香港中通社報道，美國國土安全部長諾姆 10 日指控墨西哥總統辛鮑姆「煽動」洛杉磯抗議活動，辛鮑姆同日晚些時候對此予以駁斥。

以總理表示談判取得進展 聯合國稱加沙超九成學校被毀

以色列總理內塔尼亞胡 10 日表示，釋放被扣押人員的談判取得「顯著進展」。同日，聯合國發佈調查指出，加沙超 90% 的學校建築遭到毀壞。

中新社報道，以總理內塔尼亞胡 10 日在一段視頻聲明中表示，以色列與巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）關於釋放被扣押人員的談判取得「顯著進展」，他同時指出「現在就抱太大希望還為時過早，但我們此刻正在不懈努力」。

報道稱，據信目前仍有 20 名被扣押人員倖存，另有 33 人已被確認死亡。

據聯合國官網消息，聯合國 10 日發佈的一項調查指出，以軍對加沙教育和文化基礎設施的廣泛破壞可能構成戰爭罪和種族滅絕性質的危害人類罪。與此同時，人道主義機構警告，加沙地帶的人道苦難仍在持續加劇。

由聯合國人權理事會授權的獨立國際調查委員會發佈的報告發現，以軍通過空襲、炮擊、縱火和有控制的爆破等方式，破壞或摧毀了加沙 90% 以上的學校建築，導致該地區超 65.8 萬名兒童失學，其中許多人已中斷學習近兩年。

調查委員會呼籲以色列立即停止襲擊教

育、文化和宗教設施，停止佔用並將這些設施用於軍事目的，結束在宗教和文化遺址周邊的定居點建設。

據路透社報道，英國、加拿大、澳大利亞、新西蘭和挪威 5 國 10 日對兩名極右翼以色列內閣部長本-格維爾和斯莫特里赫實施制裁，指控他們多次在約旦河西岸煽動針對巴勒斯坦人的暴力行為。這五國在一份聯合聲明中稱，本-格維爾和斯莫特里赫煽動極端暴力並嚴重侵犯巴勒斯坦人權，這些行為是不可接受的。制裁包括有針對性的金融限制和旅行禁令。

另據香港中通社報道，哥安全專家表示，10 日針對考卡山谷省首府卡利市中心的襲擊尤其嚴重，「令人擔憂的是，這顯示出他們有能力在大都市區實施行動」，恐將更廣泛地破壞國家安全與穩定。

哥倫比亞多起針對警察和政府襲擊致數十人傷亡

哥倫比亞西南部 10 日發生多起針對警察設施和政府機構的爆炸襲擊。哥國家警察總局官員在社交媒体稱，襲擊已造成包括 3 名警察在內的 8 人死亡、數十人受傷。

中新社報道，哥國家警察總局 10 日發表聲明稱，該國西南部考卡山谷省和考卡省當天發生至少 24 起襲擊事件，襲擊目標大部分針對警察設施和政府機構，襲擊者使用汽車

炸彈、電單車炸彈、步槍射擊和疑似無人機等手段發動襲擊。哥國防部 10 日表示，哥當天阻止了至少 6 起襲擊，並逮捕兩名準備實施爆炸襲擊的嫌疑人。

美國有線電視新聞網等援引哥軍方消息報道稱，有情報表明，原反政府武裝「哥倫比亞革命武裝力量」的分支「中央參謀部」實施了此次有組織的襲擊。

蘇丹指責利比亞軍隊參與邊境襲擊

當地時間 6 月 10 日，蘇丹政府發佈聲明指責利比亞東部軍事指揮官哈利法·哈夫塔爾指揮的部隊，日前參與了針對兩國邊境地帶的襲擊行動。值得一提的是，這是蘇丹政府首次公開指責利比亞介入蘇丹武裝部隊和蘇丹快速支援部隊之間的衝突。

中新社報道，當地時間 6 月 6 日，哈夫塔爾領導的武裝部隊向蘇丹境內推進三公里，並與蘇丹快速支援部隊一道，和一個親蘇丹軍隊的武裝團體在阿爾克努山附近發生衝突。

隨後，來自利比亞的另一個武裝組織發動了第二次襲擊，並給蘇丹方面造成一定損失。

《蘇丹論壇報》援引蘇丹武裝部隊發佈的聲明表示，襲擊地點位於利比亞、埃及、蘇丹邊境三角地帶，該地區為蘇丹武裝部隊和蘇丹快速支援部隊衝突前沿地帶。哈夫塔爾指揮的部隊與蘇丹快速支援部隊聯合發動襲擊，意在「奪取該地區」。對此，蘇丹武裝部隊予以強烈譴責，並重申了蘇丹在保衛其領土主權方面的立場。

蘇丹外交部對於此次事件亦發佈聲明稱，利比亞派系的直接干預是對《國際法》「史無前例」的違反，是更廣泛的「國際和地區陰謀」的一部分。

此前，蘇丹一直指責作為哈夫塔爾盟友的阿聯酋支持蘇丹快速支援部隊，但阿聯酋予以否認。

蘇丹外交部方面稱，此次襲擊是阿聯酋支持行徑的「危險升級」，對地區安全構成嚴重威脅。